

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

宣讲团成员赵永宏为市委网信办、市金融办党员干部作专题宣讲

坚持党的领导 勇担初心使命

本报讯 (记者裴晓敏)5月28日,晋中市“永远跟党走——百业百人讲百年”宣讲团成员、市委改革办副主任赵永宏,在市委网信办、市金融办“新时代新晋中”专题宣讲。

“改革开放40年来,我市经济综合实力显著增强,实现从低收入到中等偏上收入的跨越,全市地区生产总值跨过千亿大关后,2020年达到1468.8亿元,是1978年的46倍左右……”宣讲会上,赵永宏用一组组直观翔实的数据,一个个鲜活生动的例子,从“六五”时期讲起,涵盖一产、二产、三

产、新型产业、城镇建设、对外开放等多个方面,回顾了晋中改革开放40多年来,经济社会发生的翻天覆地的变化,特别是对“十三五”以来取得的一系列成就作出了令人信服的解读。

“改革开放40年来,我市坚持党的领导,坚持改革创新,坚持以经济建设为中心,坚持四项基本原则,坚持以人民为中心,朝着建设省会城市支撑区、转型综改先行区、国家农业示范区、文旅融合引领区、高质量发展样板区稳步奋进。”赵永宏与在场的党员干部交流了“新时代新晋中”,

并对晋中“十四五”发展和2035年远景进行展望,引导广大党员干部切实增强责任感和使命感,听党话,感党恩,立足本职,奋发有为。

“授课深入浅出,史料翔实,对我们推进党史学习教育和做好金融服务工作具有很强的指导性。”市金融办党员马赛昕听完宣讲后表示,在今后的工作中,将紧密联系实际,在不折不扣完成党史学习教育的同时,学以致用,在工作中学习,在学习中工作,以优异成绩庆祝建党100周年。

市委网信办党支部副书记、副主任赵佩玉表示,在下一步的工作中,将紧密联系实际,把党史学习教育与为群众办实事解难题结合起来,更好地落实网络意识形态责任制和网络安全工作责任制,为推动晋中高质量发展积极贡献网信力量。

永远跟党走
百业百人讲百年

牢记政治机关定位 强化党报姓党意识

晋中日报社赴左权县开展主题党日活动



本报讯 (记者孟非)热血染沃土,左权县是一片红色的土地,英雄的土地。5月28日,晋中日报社组织党员干部赴左权县开展主题党日活动。大家先后来到太行新闻烈士纪念馆、麻田八路军总部纪念馆、苗世明藏报博物馆等地,了解左权县文旅发展和乡村振兴情况,缅怀革命英烈,加强红色教育。

近年来,左权县围绕“清凉夏都、红色左权”宏伟目标,强化顶层设计,狠抓项目建设,促进文旅融合发展,全面开启全域旅游发展新格局。今年是中国共产党成立100周年,为进一步将党史学习教育引深引实,晋中日报社组织党员干部来到这里,回顾艰辛而光辉的革命历史,坚定革命信仰,汲取发展力量,践行

晋中日报社向革命烈士鞠躬默哀。本报记者 刘勇 摄

初心使命。

在抗日战争中,一批批新闻工作者前赴后继,发挥党的宣传工作的特殊作用,成为独特的抗日英雄群体。党员干部在太行新闻烈士纪念馆前,向革命烈士敬献花篮,集体鞠躬并默哀三分钟,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,追思他们不畏牺牲、忠诚为民的崇高革命理想,坚定新时代新闻工作者的初心使命。

麻田八路军总部纪念馆坐落在左权县麻田镇。在鲜艳的党旗下,伴随着解说员饱含深情的讲解,党员干部重温历史、缅怀先烈,深切感受到党为民族谋复兴、为人民谋幸福的初心使命。

遨游百年报海,重温初心使命。在苗世明藏报博物馆,党员干部回看报纸发展历史,从丰富的藏报中感悟党的光辉历程,感悟党的宣传工作的意义和作用。大家纷纷表示,作为新时代的新闻战士,将不负韶华,在锻造“铁肩”、练好“妙笔”中传承红色基因,讲好晋中故事,写下当代新闻人的新荣光。

丁利军出席晋中市纪检监察系统“学党史·践初心”党史知识竞赛

本报讯 (记者刘佳辉)5月28日,晋中市纪检监察系统“学党史·践初心”党史知识竞赛决赛在市青少年活动中心举办。市委常委、纪委书记,市监察委员会主任丁利军出席。市委党史学习教育巡回指导第五组成员,市纪委监委相关负责人等助阵观赛。市纪委监委机关第一、第二、第五、第七、第九、第十党支部以及平遥、榆社、左权、太谷、介休、昔阳12支代表队参加决赛。

本次党史知识竞赛是市纪委监委推动全市纪检监察系统“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的重要举措,是全市纪检监察干

部在建党百年之际,“向党致敬、向党献礼,表达忠诚、表明决心”的坚定行动。竞赛举办在党史学习教育如火如荼开展之际,大家通过竞答和观看竞赛的方式共同重温党史、砥砺初心,鼓舞斗志、奋勇前行。

党史知识竞赛中,各队选手轮番答题,拼尽全力,经过初露锋芒、眼疾手快、险中求胜两场3个环节的答题,最终机关第二党支部队和平遥代表队获得本次党史知识竞赛的一等奖;机关第九、第十党支部队,榆社、左权代表队获得二等奖;第一、第五、第七党支部队,太谷、介休、昔阳代表队获得三等奖。

鹿建平出席金科山西智慧科技城企业家联盟启动仪式

本报讯 (记者刘佳辉)5月28日,金科山西智慧科技城企业家联盟启动仪式举办。市委常委、秘书长、统战部长鹿建平出席并讲话。市委统战部、市科技局相关负责人,金科山西智慧科技城园区企业家、专家顾问等80余人参加启动仪式。

启动仪式现场,联盟筹备组组长汇报了联盟启动计划,山西智慧科技城企业家代表作交流发言。

鹿建平指出,山西智慧科技城企业家联盟的启动,对于市委实施“1221”举措、加快建设科创谷具有重要意义。企业家联盟

要始终坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,充分发挥桥梁纽带作用,凝聚企业家、鼓舞企业家、引导企业家,重振晋商雄风、再铸晋商辉煌。同时,希望各位企业家一如既往地关心晋中发展、参与晋中发展、助力晋中发展,抢抓机遇、顺势而为、乘势而上,为全市高质量发展再立新功。各级统战部、工商联要聚焦民营企业意愿诉求,竭尽全力搞好服务,真心实意排忧解难,推动企业发展壮大、民营经济做强做优,为晋中转型发展蹚新路注入强劲动力。

张鲜苹出席市政协“创新校企科技成果转化机制”专题协商会

本报讯 (记者张文彦)5月28日,市政协召开“创新校企科技成果转化机制”专题协商会。市政协副主席张鲜苹出席。

会议听取了市科技成果转化基本情况汇报及市政协关于《创新校企科技成果转化机制建议(草案)》的说明。与会人员围绕如何创新校企科技成果转化机制进行交流研讨,并提出意见建议。

会议强调,要充分认识到科技成

果转化的重要意义,依靠科技创新,把科技成果转化为现实生产力,把资源优势转化为经济优势。要全面有效推进我市科技成果转化,加强沟通协作,打通痛点堵点,健全科技服务平台,推动科技成果转化、创新产品市场化。要持续深入调研,集中研判,广泛协商,进一步提出推动我市科技成果转化的可行建议,为创新我市科技成果转化机制贡献政协智慧。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

市公安局局长宣讲“三个规定” 依法独立公正行使职权 促进公正廉洁执法司法

本报讯 (记者闫春晖)为全面准确学习宣传防止违反“三个规定”,提升党员干部对“三个规定”的知晓率和支持度,5月28日,副市长、市公安局局长周建作“三个规定”宣讲报告。市人大、市委宣传部、市商务局、市人社局、市科技局等12个单位的相关负责人和机关干部参加。

会上,周建围绕什么是“三个规定”,“三个规定”的重要意义、主要内容以及如何把“三个规定”贯彻落实到实际工作中作了深刻的阐释,并结合实际案例,为党员干

部作了一场主题明确、精彩生动的宣讲报告。

周建强调,执行“三个规定”是全面依法治国的基本要求,是全体党员干部和所有执法人员必须遵守的法规纪律和工作底线,要认真执行“三个规定”,坚决守住政治红线和法纪底线;要通过开展“三个规定”的专项整治,进一步严明纪律、严格执纪,清除害群之马、完善制度机制,更好地保障“三个规定”真正落到实处,不断提升司法公信力。

市司法局局长宣讲“三个规定” 规范行政执法行为 筑牢司法廉洁防线

本报讯 (记者李文娟)5月28日,市司法局举行“三个规定”“万长”宣讲。市司法局局长邵安智作辅导报告。市交通局、市工信局等单位相关负责人和机关干部参加。

会上,邵安智以“坚决筑牢思想防线,深入贯彻‘三个规定’”为主题,就防止干预司法“三个规定”深刻背景、重点内容、基本要求等展开讲解,提醒广大党政干部知敬畏、存戒惧、守底线,以高度的政治自觉、法治自觉严于律己,整治顽瘴痼疾、规范执法行为,努力实现法治昌明、海晏河清。

此次宣讲重点突出、思路清晰、发人深省,营造了司法机关依法独立公正行使职权的良好氛围,对维护公平正义、提升司法公信力起到了积极的促进作用。全体听讲人员纷纷表示,防止干预司法“三个规定”是新时代公正廉洁司法的有力制度保障,党政干部要切实增强政治责任感和使命感,进一步严格规范公正文明执法,坚持不懈推进执法规范化建设。

持续推进国土绿化 打造生态宜居晋中

本报讯 (记者郭娟)今年是“十四五”国土绿化高质量发展启动之年,我市围绕山水林田湖草综合治理、乔灌果花药茶整体见效的总体思路,大力推进山水林田湖草系统治理示范项目建设,突出绿化彩化财化有机结合,增量巩固一并推进,面上厚植生态底色,点上打造景观精品,着力促进林业生态建设量质双提升。

增绿量,做大生态家底。国土绿化是改善生态环境最直接、最有效的方法手段。重点依托黄土高原水土流失综合治理、黄河流域防护林屏障建设和环京津冀生态安全屏障建设项目,完成新造林合格面积45.7万亩,植树1300万株,封山育林、灌木林改造5万亩,未成林造林地和幼龄林抚育20万亩,村庄绿化44个,全市资源总量稳步增加,实现灭荒年均目标。

提质量,稳定生态系统。扎实巩固造林成果是提升森林覆盖率的重要基础,我市对2012年至今实施的国、省造林工程进行“回头看”,建立台账,确保造林巩固落实见效。去冬今春以来,全市上下联动,全力推动,国土绿化进展迅速,截至5月7日,全市共完成造林35.65万亩,完成四旁植树1051万株,完成进度位于全省前列。

重引领,发挥示范带动。我市以百里高速彩色景观带、百里汾河生态景观带、百里环城旅游绿道、云竹湖生态保护与修复、矿山生态修复治理五大工程建设为引领,在全市掀起造林绿化的建设热潮,带动国土绿化高质量发展。其中,百里高速彩色景观带完成彩化里程99.1公里,栽植树木10万株,山体绿化栽植树木23万株;百里汾河生态景观带工程中的生态带5263亩已全部完工,景观带、四园三生态驿站3250亩已基本完工;百里环城旅游绿道预计5月底绿化工程全部完工;云竹湖生态保护与修复已完成生态景观绿化700余亩、植树7.5万株;矿山生态修复治理,累计完成土地整治9525亩,栽植苗木124.72万株。

强支撑,狠抓责任落实。坚持“林地林用、草地草用、专地专用、耕地不用”的原则,充分利用坡地、荒地、滩地和废弃矿山等开展绿化,科学规划实施灌木林改造、退化林修复、疏林地提档,有效扩大造林面积。充分发挥市县两级专业技术队伍力量,做到任务落实、工程管理、技术服务三个全覆盖。同时,大力推广抗旱造林技术、“双调”技术、低产低效林改造和红枣防裂攻关,最大程度使技术力量服务在乡村,落实在一线,成为推动工作的中坚力量。



和顺县梁余新苑小区,是当地最大的易地移民搬迁小区。“十三五”期间,该县确定了6个乡镇、41个村、1355个贫困户和同步搬迁户的易地扶贫搬迁工作任务,极大改善村民生产生活条件,为打赢脱贫攻坚战提供了有力支撑。本报记者 谢晋 摄

信仰唤醒使命

(上接第1版)

正是因为这句话,让妻子申文爱了解了丈夫为什么打心眼里觉得在乡村扶贫的生活很享受、很快乐,如鱼得水。

“是啊,如鱼得水!”这几天,申文爱一直在思考丈夫跟她说过的这种感受。

申文爱说,对于像国平这样的农村娃来说,十年寒窗,就像是给自己垒起一步步远离农村土地的台阶。但如今,面对时代赋予的使命,面对这片热土的召唤,许许多多像国平这样的共产党员又毅然选择了回归。而一旦这份使命被他们视为一生的意义所在时,这片土地,自然就像那水一样,让鱼儿无比地眷恋,让他们情愿把青春、热血,甚至生命,都回馈给她。

宣讲中,当申文爱再次翻开丈夫的那本扶贫日志时,她哽咽了。她说她原本没有勇气回忆丈夫、怀念丈夫,但是为了这次宣讲,她鼓足了勇

气,打开了日志。

在聆听申文爱的宣讲中,我们也聆听了常国平的心声,领悟到了那份“为有牺牲多壮志”。常国平是一个有信仰的人,他留给后代的宝贵财富就是“信仰的力量”。

“我的丈夫常国平,他是一个普通的丈夫,一个普通的大学教师,一个普通的扶贫干部,更是一个平凡的共产党员,他就是一个平凡人。但伟大的事业,从来都与无数平凡人的无私奉献和极致付出交相辉映、紧紧相连!那就让我们,都像我的丈夫常国平一样,做一个这样的平凡人吧!”宣讲的最后,申文爱希望将孕育着中国共产党人初心和使命的这份信仰传承下去,激励更多的人,始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,聚焦答好“时代之问”,回望过去守初心、直面未来担使命,以新担当新作为续写新的历史荣光。